

# Коммунистическая партия

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области

№ 47 (3000) Четверг, 26 августа 1943 г. Год  
пятилетия XIII

## О ходе уборки и озимого сева

Решение исполкома Воскресенского района  
и бюро района ВКП(б) от 23 августа 1943 года

Исполком райсовета и бюро района ВКП(б) отмечают крайне неудовлетворительное состояние уборки зерновых, свинарничания, обмолота хлебов и сдачи хлеба государству, а также медленное проведение озимого сева. На 23 августа около 73,3 процента, засиженная 45,3 процента, посеяно озимых 54,6 процентов, сдано хлеба государству 7,7 процентов и годовому плану (слабо руководителем сельсоветов и секретарей партийных организаций) придется к тому, что в ряде колхозов рабочий день не уходит в Благоусеменское, Роговское колхозов и колхозов Шарнирского, Владимирского, Вагутаевского, Потаповского сельсоветов колхозники плохо выходят на работу, в передовых колхозах идет поспешь.

Также руководители, как председатели Роговского колхоза Зеленин проявляют полную безразличность в борьбе с потерями урожая при пахотной работе дождевика на организацию сборов зерна в ближайшем будущем, заданная норма не дается, имеется мобилизация колхозников на работу, страдает престоломный праздник, в результате чего колхоз, засиженный на работную доску плетей в 1943 году, сдал хлеб государству в 1943 году, сдал хлеб государству в 1943 году, сдал хлеб государству в 1943 году.

В ряде колхозов плохо поставлена охрана урожая (Высокопольское, Шарнирское, Восточное, и некоторые другие), в результате чего в колхозах урожая имеются случаи хищения урожая. Судебно-следственные органы не в состоянии обеспечить своевременное принятие мер, дела о хищениях накрутятся и своевременно в суд не передаются, а передаваемые в суд своевременно не рассматриваются. Со стороны райуправления не ведется работа по выявлению дел хищения хлеба.

Ряд руководителей, Егорского, Заседелского, Глазихинского и др. сельсоветов, сорвали агроэкономические сроки сева, что может повлечь и гибель озимых посевов семян в значительном количестве. Требуется мобилизация Заседелского, Егорского, Заводского сельсоветов организовать.

Исполком райсовета и бюро района ВКП(б) постановили: В целях быстрого завершения работ по уборке хлебов и севу, а также севе озимых, обязать равно, председателей сельсоветов и колхозов:

1) Немедленно дать конкретные задания по уборке каждого колхозника и мобилизовать их на работу. Требуется выйти в участки в поле с расчетом окончания этой работы в ближайшие 6—7 дней.

2) Считать необходимым на всех колхозах применить на

каждое утро по 2—3 часа для уборки хлебов.

3) Умолотить рабочий день, назначить работу с рассвета и заканчивать с наступлением темноты.

4) Не позднее 26 УИ установить в каждом колхозе ящики для осыа головок зерна, высушить и эти головки обмолотить в воде, с немедленной вывозкой на станцию. Доставка до каждого колхоза график расставил ящики.

5. Ввиду серьезной опасности потери зерна от дождевой погоды считать необходимым приспособить все пригодные помещения для сушки снопов и зерна, восстановить некоторые свои ошны, дзвнотушки, зерносушнлы и другие пригодные для этой цели помещения.

6. В кратчайший срок закончить свинарничание хлебов. Свиноудерживательные участки проводить в поле, не затрачивая лишнюю талу на перевозку снопов, свинарничать с помощью своих кургузов и с помощью сил из крупных дворовых свиней.

7. Поставить на осенней севе потребное количество лошадей, в расчете означенной этой работы в ближайшем будущем. Предложить директору МТС тов. Исаеву переключить все тракторы, не занятые на мотольбу и вспашку, а также на вывозной уборке, на проведение аргентинского сева в колхозах.

8. Немедленно организовать до всех колхозов сбор колосков, приносить труд сельхозников и председателей колхозов.

9. Обязать сельсоветов, секретарей парторганизаций, агрономов немедленно лично провести выношение графиков хла боеспособно по каждому колхозу, а также проверить работу семейных пунктов.

10. В целях скорейшего выполнения плана хлабоуборочного мобилизовать в хозяйственных организациях и учреждениях 3 колхозников. Предложить рай план оставить алаз вывозки зерна на каждую машину и прикрепить их к колхозам.

11. Обязать председателей колхозов, председателей сельсоветов закончить житню семеноводства к 5 сентября, обмолот и вытравить их до 15 сентября. Предложить директору МТС выделить две сложные мотолога и обеспечить их приспособлениями для обмолота и вытравки клеверов, уготовив гумки и вытравку дежонки мотологов.

Председатель исполкома района Дейнарковская Секретарь района ВКП(б) Пайков.

# ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику КОНЕВУ  
Генералу армии ВАТУТИНУ  
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Сегодня, 23 августа, волея Стеного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов в результате ожесточенных боев силами сопротивления противника и штурмом выданы город Харьков.

Таким образом, город столица Украины—наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши волея показали высочайшую боюву инициативу, отвагу и упорство маневрирования.

В бою за город Харьков отличились волея генерал-майора Манангарова, генерал-лейтенанта Крючичкина, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Гагена, генерал-лейтенанта Тюниковых волея Роготинского и летчика генерал-лейтенанта Аникина Горюнова. А также части 33 гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М. И. и 31 стрелкового корпуса генерал-майора Колчигина.

В ознаменование освобождения Харькова 89 гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 31, 279, 116, 375, 183 стрелками, 15, 28 и 33 гвардейских стрелковых дивизиях назначены почетные наименования «Харьковских» и вярдь их именовать:

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И СТАЛИН.

23 августа 1943 года.

## Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20-е августа

За время этих боев с 5 июля по 20 августа с нас наших войск на всех участках советско-германского фронта уничтожили: самолеты противника—4.630, танков—6.200, орудий—3.800, автомашин более 20.000.

Потери противника убитыми составили свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание, что в немецко-фашистской армии численность рядовых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей

89 гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;

252 Харьковская стрелковая дивизия;

84 Харьковская стрелковая дивизия;

299 Харьковская стрелковая дивизия;

116 Харьковская стрелковая дивизия;

375 Харьковская стрелковая дивизия;

183 Харьковская стрелковая дивизия;

15 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

28 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;

93 гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества, по случаю победы над Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столица нашей родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Харьков—29 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявлено благодарности всем руководителям наших волея, участвовавшим в операциях по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины. Смерть немецким оккупантам!

мере в два—всего в полковой раз, надо считать, что потери наших убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляли не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши волея захватили: танков—857, орудий разного калибра, в том числе самоходных—1.274, пулеметов—3.429, автомашин—4.230. Взято в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики боевостроительного возрождения  
в сельском хозяйстве

\*\*\*

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносится

24 Красногорский колхоз, Ладвигинского сельсовета. На 25 августа сдал полностью 70 гектаров. Вытербел весь сев—11 гектаров. Сев полностью рядовой.

25 Владимировский колхоз, «15 лет Октября», Шарнирского сельсовета. На 25 августа сдал зерновые полностью 120 гектаров, вытербел сев. Посеяно озимых 73 гектара при плане 70. Сев на площади 60 гектаров рядовой.

26 Пичугин Виктор Семенович, 15 лет, из Камеского колхоза, заработал 190 трудодней. Регулярно перевыполняет нормы выработки на всех работах.

27 Кулева Наталья Ефимовна, из Камеского колхоза, на жатке, на тербелении льна нормы вышопала на 170 процентов. В течение вышенного года заработала 170 трудодней.

28 Наденина Зоя Николаевна—комсомолец-учительница Завороновской школы. Примерный агитатор не только словом, но и своим личным делом. На жатке ряд нормы перевыполнила, давая в день по 20 соток гектара. За лето заработала более 70 трудодней.

3. Чебурина.

### О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральная Комитет ВКП(б) постановили: по окончании освобождения от немецких оккупации в скорейшем восстановлении хозяйства и оказанию помощи населению освобожденных от немецкой оккупации.

Областям СССР и ЦК ВКП(б) обязаны по подведению итогов освобождения колхозов освобожденных областей эвакуированных в восточные районы союз, принадлежащих колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличивать ввоз скота и покупку скота от колхозников, рабочих и служащих. В Народном СССР именовано в обязанности организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления хозяйства государства ступенчатой закупкой осенью 1943 года 500.000 голов взрослых домашних племенных птиц Колхоз, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и студенты, пострадавшие от немецкой оккупации, должны по плану и в соответствии с постановлением в 1943 году от скота государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также союзам окупающихся сеялки, сеялки сажальницы, сеялки СССР и ЦК ВКП(б) предусматривается поставление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских.

Для восстановления и постройки новых жилых домов в восточных районах, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию здания жилищных и коммунальных предприятий стандартных домов. На освобожденных от противника железных дорогах до

1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные колхозные, путевые и жилищные помещения, а также построены временные стационарные помещения уцелевшего населения и жилищная там, где оно возвращено разрушено. Для обеспечения строительства рабочих скотоводческих батальонов и ж. д. войск, а также мобилизации определенного количества рабочих силы из местного населения Работные и служащие ж. д. транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и производящие в сельской местности на территории колхозов, получают право владения участками, на которых разрешено производить любые виды с. х. культуры. Пользуются отныне участками освобожденные от обязательных классов с. х. продукты государства, от поставок зерна, овощей от продуктивного скота,



Триста процентов годового плана фронтных работ выполнила фронтная женская тракторная бригада Дарьи Гарьны (Рязаньской обл. Рязанский округ). Трактористка ХТЗ бригада выехала в паровоз на митинг 2320 гектаров. Для митинга патристический тракторист обогнали свыше 8 тысяч колхозников. На ВКП(б) бригады Дарьи Гарьны на подходе паров. Рязань-Владимир. Фото Ф. Карнаева

находящиеся в личном пользовании рабочих и служащих ж. д. транспорта. Проблему именовано в обязанность выдвигать судьи железнодорожников прифронтовых дорог до 10.000 рублей с расчисткой в 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на одну семью к 1943 году до 10 миллионов рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуются суровые школы, училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские перевоспитательные Суровые военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4.500 человек со сроком обучения не менее 4 лет, включая подготовку для воспитания. Они имеют целью подготовить мальчиков и военной службе в офицерских званиях и дать общее среднее образование.

В специальных ремесленных училищах, создаваемых на 9.200 человек, развиваются дети в возрасте 11-13 лет со срока обучения 4 года.

В течение сентября-ноября этого года в освобожденных областях должны быть также организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе тов. Мамонтов Г. М. -председателя Комитета, Бердя И. П., Миклова А. И., Волосенский Н. А. и Андреев А. А. -руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, по плану, на выполнение решения правительства, относящегося к этим районам. (ТАСС)

### Обзор международных событий

После вступления Красной Армии в Бельгию, Венгрия и Чехословакия фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Один из этих гитлеровских газет писал: «За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегают нас жизнью».

Что значит теперь немощь фашистские разоблачения, когда Красная Армия завоевала на южном фронте освобождение Харькова и продолжает свое дальнейшее наступление? Ведь известно, что Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удерживать Харьков. Но слава Красной Армии сломала сопротивление немцев. Безусловно пытаясь сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерпел отбитый наравнению тысячи солдат и офицеров.

Восточные операции на итальянском фронте Саллики значительно сократили охват фашистских войск. За время боя немцы потеряли около 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Борьба итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходит крах идеологии немцев демонстрации с требованиями мира. В итальянских городах растет движение молодежи.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города Сельмов, Вюртемберг, Берлин, другие города.

### Выполнили поставки лысоменами

Воскресенье 24 июля (председатель тов. Павлов) и Лужнецкий колхоз выполнили поставку лысоменами государству.

Следуйте их примеру. Белов.

### Набач бездельничает

Никакой работы не производит набач в селе Богородском В И Кизилова.

Утром Кизилова найдет и сельсовет повязает, что пришла на работу, и уйдет домой.

А набач-чищала на замке. На место работы колхозников в поле — она тоже не ходит.

Колхозники очень заинтересованы.

клетса пожеланием на фронте, как удач убора урожая и скача сельхозпродукции в других колхозных района. Обо всем этом я должен рассказать аксакалы и в первую очередь набач.

Надо набачу не бездельничать, а добросовестно относиться к работе.

А. Фурасова

### Дружба

Пионером заводчанки и радостные собрались писать это письмо. Хотелось написать лучше, полнее рассказать о своей жизни. Ведь мысли фронтовика, снайпера. Вот эти строки.

«Здравствуй, дорогой наш брат!»

Каждый из нас узнал о ваших боевых делах на фронте. Вы убили 119 немцев... Мы, пионеры, восхищаемся вами.

Выполняя свою работу, мы говорим друг другу:

«Работай так же, как работает фронтный снайпер Паша Гурьянов». Все мы гордимся очень highly: выключим представлять себе, как вы идете в засаду, как маневрируете и как убиваете немца. Все мы слышали о ваших просях, если можете, то напишите нам, подробно, как вы работаете.

Передайте нам теплые пионерские привет всем нашим товарищам-снайперам. Ждем вам успеха.

Пионерка, Зоя Мосталина, Вера Крылова, Нина Савельева».

И вот пришла долгожданный ответ от отважного воина.

«Милые дети!

Ваше письмо возбудило меня в страше, когда я возвращался с «охоты» на фронте. Спасибо вам за хорошие пожелания.

Вы просите рассказать о том, как я бью немцев бандитов. В небольшом письме, конечно, многого не расскажешь... Опущу один мой боевой день. Утро 15 мая в напарником Масаловым уходим в наступление. Мы слышим пушечный огонь и слышим выстрелы. Вот и начался залп из снай — гребубка траншеи. В ней заблаговременно сделано несколько отстрелов (амбулет) в сторону немцев. В эти амбулеты мы забиваем за перекидки ярием немецкой обуви.

«Теперь вы слышите — вот он слышит». Вот и начался залп из снай — гребубка траншеи. В ней заблаговременно сделано несколько отстрелов (амбулет) в сторону немцев. В эти амбулеты мы забиваем за перекидки ярием немецкой обуви.

«Теперь вы слышите — вот он слышит». Вот и начался залп из снай — гребубка траншеи. В ней заблаговременно сделано несколько отстрелов (амбулет) в сторону немцев. В эти амбулеты мы забиваем за перекидки ярием немецкой обуви.

«Теперь вы слышите — вот он слышит». Вот и начался залп из снай — гребубка траншеи. В ней заблаговременно сделано несколько отстрелов (амбулет) в сторону немцев. В эти амбулеты мы забиваем за перекидки ярием немецкой обуви.

доставить ману... Вдруг за бандиткой выскочил немецкий солдат.

«Ранняя штучка», — говорит рабочий Масалов. Я взял фризла на прицел. Выстрел. Выскочил руками, немцы улетели. Не прошло и минуты, как из бандитки выскочил второй немец. Его снайпер Масалов убил.

«Скоти внимательно», — говорю я своему напарнику. Идем новой линией. Из бандитки выскочил третий гитлеровец... В отпущенный прибор нем хорошо видно его голову. В нем я слышу стук из снайперского прицела. Так и в этот день я убил двоих немцев. Теперь на моем счету 121 гитлеровец. Этот счет я, конечно, увеличу.

Врево жму ваши руки, мои дорогие дети, желаю успеха в вашей учебе и труде.

С горячим приветом снайпер П. Гаврилов».

Теперь, крепкую дружбу — зелье воспитания Гайдишников детского дома с фронтовиками. Они переписываются со снайпером П. С. Гавриловым.

Воскресная типография ред. «КП»

сразу же отменяется в газете «Солнечка». За 8 дней работы на первом месте дежурит Вера Малалова, которая в среднем выполняла норму на 167 процентов, на втором — Вера Крылова, выполняющая нормы газетных норм. Высшая показательница Вера Крылова, Вера Кунаева, Гали Шенкова, Шура Себрякова, Вова Кудрявцев, Федя Кочалев и другие.

В соревнованиях на первое место вышла отрядница бригады, кто производил работу. П. Соловьева. Братуру трючен переходиле Красные Знамя.

Сейчас воспитанники продолжают усердно работать.

— Буден еще лучше трудиться, — заключил коллегия деткам. — Следует задуматься пионерской дружины соросицы Красной Армии. Премьер фронтовиков адюнкталет нас.

В. Полев.

Врио отв. редактора В. Д. ПЕЛЬТ.